Cmep: Hme 1 npe3nme:

IIpujaBuu 0poj:

3AJIALIA U3 MATEMATHKE
3A [IPUJEMHU UCIIUT, JVJI 2013 (pBH TepMuH)

1. (1s)Csectu ciiHuHe WIaHOBE ciieneher NoJIHHOMA:

1227 +14x°y — x*y* + xp* =155y + 2x%)°.
s ——tr ) _ L—

= A%}(ﬂt—— Xz‘a 4 XLLJL ‘

- (15 2 1 (3Y
2. (70) M3pauynaTt BpeQHOCT H3pasa: & e =

3 3\4
Pememe: a) = 0) id B) e
2 45 5 12 124 25 22
,‘Q;. = B i o) i— & £ - e

—_— = — = ———
w8 RTHETE T A -
3. (11)Komuko je mockymena poba axo je nena mopacina ca 1400 va 1800 qunapa?

Pememe: a) 32,4%  0) 28,6% B) 27.4%

®) . =3 {
(702 S 11 6y (f2dc-1) loo =256
Nyoo ~ F
4. (24) Jeman mocao Tpu pamHuKa obaBe 3a 36 mana. Komuko je pajHuKa notpedHO J1a
ypaje Taj ucTd nocao 3a 9 gana?

L0, 369, Nym=DE
Pememe: a) 8 6) 10 B) 12 MP f)f% X:3=7269
SRR W £k
| =47
5. (3371) PemuTH jemHaunHy: 4x3_1 :4x6_8+1_ / . é X

Pememe: a) x=-1 ©0)x=0 B)x=2
X*-2=Lx¥46
AX =0 =) X =



6. (39) V dynkmujama y=(a-3)x+(a-2) u y=Qa+)x—-Ba-1) oapenutn
mapameTap @ Tako Jia rpadumy Oyy mapaieiHu.
p p rpad yay nap O-% = 2a i1

Pememe: a) a=—4 ©6)a=0 B)a=2 —o =Y ::70[:.—(1

7. (45;1) Penutu cucreM jeiHaYMHA:

e / G —bx-69=42
x+4+2y+1=__ /.247 G X135y ==65
8 3 2 Zgg e 7))

“?,x%&%ﬂo 2% ""’

Lyral L g+ =T _— 2 foecd,
—-7)(-«0

p o ol =—‘1/~(4)

"gy“b% =81/ 2 G =(o- -}

8. (53D) Pemntu HejeHAYMHY: < % Al
3 % 32

-—

<O

Pememe: a) x>1 6) x<0 B)xeR

KR

R
9. (568) M3BpmuTH HA3HAYEHE onepauujenynpocmm H3pas: ( 6b3)3( b4 J

c
b (6 Az

13 | T4 e v _a‘c
b —=—=a'b ¢

(AR
10. (61m) Panuonanucary uzpas: 1833 "
-12-3/32

3 3\/_ V32 By - 3 343432

2F YT
NELNE Ly N3V AT
TR RS g

11. (636) HU3Bpmnta HasHadeHe onepauuje: (—4—1i)—(6+ 5i)

Pemewe: a) —

Pememe: a) 10—-6i 6) —10-6i B) 2+4i

L —A—6—V = Ao i



12. (67r) Pemmtu cnenehy jequaumny: x° =4—3x.
Pememe: a) x=—4,x=1 0) x=4,x=-1 B) y=d, x =1
..
X4 x—1 =0 = Xa=q , xe = =4

(x—1}(x—2) 20

13. (730) 3a Koje BpeJHOCTH X j& 3aJ0BOJbEHA HEjeIHAYMHA: 3
x p—

Pememe: a) x€(2,3) 6) xe(1,2)u3,0) B) xe(—w0,1)U(2,3)
— F——
o L N R
x~L e ¢ [ &
‘?(r—') . _f/ =TS /
14. (75r) Koncrpyucaru rpaduk cienehe gyukumje u 1oBecTH je Ha KAHOHHYKH OOJIHK:

y=x'+2x+2.
) a(x«/nf
T {-41)

Y EC2)u(2 =)

15. (82a) M3pauyHatu BpeJHOCT H3pa3a: 5sin % +4cos0-3sin 3?” +cos7.

Pememe: a) —2 6) 12 B) 11
ot A —3:(-1) & (D =943 -1 =19
16. (85a) OzmpenuTH BpeHOCTH OCTalle TPH TPHTOHOMETpHjcKe QyHKIHje yria O ako

je sinazg,(§<a<xj. 5‘1‘4 /\r%CC?Sal 4, |

LT Cosa =N~ T =5

N

L4

2 p%)'(ﬁ'W?_ ==il3
Cy ==

17. (93a) Pemmru cnenehy jeqnaunny: 9 * = 3.

Pememe: a) —1 0)1 B) —2

7.
= A (Z_:_.—'/\
~ K

=) X=~1



3
18. (94g) Pemmrs jeqaunny: 100-10*" =10004.

Pememe: a) x=1/2 6) x=2/5 B) x=5/8 2
P
/gg?z,,(o = ;(c /

19. (96a) U3pauynarn: log, 243

Pememe: a) x=2 0) x=5 B) x=10

r
102055 (2 ¥
20. (998) Cnenehu u3paz cBecTH Ha jelaH JIOTapuTaMm:

log, a+%(logx b +i(logx c+élogx(d +9)D .

oy o e e )



Cwmep: Hme n npesnme:

Ilpujasau 6poj:

3AIALIM U3 MATEMATHUKE
3A TTPUJEMHHU UCTIAUT, JYJI 2013 (apyra TepMuH)

1. (36) Ompemutr P(x)-Q(x) akoje: P(x)=x" —3x+2, O(x)=x"+x +4x—1
.
()((B—Jhcm% (XL%X +9x-1)
X:POLX $9X —X, -—‘SK ~"¥)< —4”l><x <¥®>< $1X(7+7.><" _}.eh( g
xmx =5xd 4’57( X AL X —2.

S
>
2. (7r) W3pauynatu BpeIHOCT U3pasa: %+[(%] ] . A_ + l = (Z"FQ‘ s ZT‘

Pememe: a) 7/9 6) 9/14 B) 1/9

3. (15) llena pobe cmameHa je 3a 25%. 3a KOJUKO TpolleHaTa Tpeba CHHU3UTH HOBY
ueHy Jla Ou 1eHa Ha Kpajy OHia Jy1uio jepTHHHja 0] HOUeTHe eHe?

Pememe: a) 25% 0) 33,3% B) 66,7% 7 Na

X< O =x-ou =¥ =5 T

4. (27) llena jemHor mpousBoja NoauruHyra je 3a 10%, a 3atum cHmxeHa 3a 10%. 3a
KOJIMKO IIPOIIEHaTa ce IPOMEHHIIA [1eHa Y OJHOCY Ha IPBOOUTHY?

Fﬁféé} g'gfg\/

Pememe: a)mopacnasa 5% 6)omanaza 1%  B) HHje ce IPOMEHHIA
X+ (12 ) (12 ) =x10,9 = x- 0,99 1S 24

\Do
2+3x . 10x+5 (4-0727) too
:3_ ./rg

6 3

5. (33h) Pemnry jennaguny: 8 — 4x —

Pememe: a) x=3/8 6) x=0 B) x=38/7
ZTgHQ,sz-/ 2 > =(§- Dox—{?
L b—13x= 8 —Z0>

38 =Fx 3 X =/%



6. (408) V dbynxmmju y =(2m—3)x+m—1 ompemuTd napamerap m Tako ga rpaduk
(QyHKIHje ca X-0COM I'pajJ TYI yrao

Pemewe: a) m>2/3 0) m<3/2 B) m>1/3

Qun—3 <O

) A £33 =) 43/6 5
—x+ y=35 / Lf 1
7. (45x) Pemutr cucreM jeqHaunna: ; i =) 1TX+ %47 = 547 ;Z f

7
g__y 35/@‘9 {Séx L an ‘z%d 73

Pememe: @) (%,3)=(3035) 6) (x.))=(7.6) ) (x.y)=(3530) ﬁrd"x—~ 5/ 6

(¥ 9) = (5731 = [X =5r]

L (2= J £ 20
8. (54g) Pemmtu cuctem HejenHauNHA: (x=D)2x+3) £ 2x—5)(x+4)
(4x+ 2)(x D>2x-5)2x+1)

d_
Pememe: a) x>-1/2 6) x=17/2 B) x<1/2 %:L"_X - %( Sx-2s

T P =~ ek e
| ~Tx e 3= X2rE

14 2
9. (58r) Uspauymata: ——; — e L’/ =
& o L2 | .1
3
Pememe: a)1/4  6) 16 B) 1/2 ‘2—7’5 PR B

22

10. (618) Parponanucat u3paz: — ==
144243

QT (W43 _ dEezz s | Uik, % :zﬁ;}a@ {\%
(@Hﬁ,)_( (A1) 403 (/) -3 AT 2= z

Rl O S Rk A A

4

7. % E
=g
11. (63j) U3BpmuTH Ha3HaYCHE ONEpalyje: (E)
(4-1 ) A1+ "
Pememe: a) —1 6) i B) — I ,/p—?,,t <Y e Bl
—L p (1) =22

70



12. (67:x) Pemmru cnepehy jemmaunny: x(2-3x) = x> +7x—4
L Z.
9 k- K& F X .
A ED S rj?; )G( — 31:@
@:/ﬂ?x-h))(m% ™
Xy, ~ L VA6
| &

13. (726) PemmTy KBampaThy HejenHaduny: X- —4x+5 <0 .

Pememe: a) xe(1.4) 6) xe(-xol)U(4,0) B) x={}
gxi,_c,\xq—\r o )(L~9x+‘\ 4 ﬂ()(f-l/tnt A S0

=) e

14. (77) 3a xoje BpeHOCTH mapameTpa m QyHkmmja y = (m* —1)x* +L2_(m -Dx+2 je

IIO3UTHBHA 32 CBAaKO X7
T
& A=A >"-’x " o = By 1~
E{Q(m\-/{) ) =4+ (=) s Yt sm—Su-2 0
' Juut-tud g B P LO () *f(f;"ﬂ:) >0
Tt 4 b TR0 <0 D) L
= g
15. (820) VzpauyHatu BpeHOCT H3pa3a:23111[— %JH:OSZ(— %J—Sin(— 4%] ™ é(-m,-q) ,
U(‘r}g“‘“)
) A
- Z%at-\g +Cos _g: 49,‘,\,\[?'1‘&13‘?)
7 43-23
i L1 s % 18 ot
:’@\%QL(“C)"%‘*’S’ 2 et >
1 1 2
16. (86r) loka3aTH HOCHTHTET: —+ T ——,
l+sinag 1-sina cos «a
N~$1d $AEHEA Q. 2.
4 = UYL T2 Cos
17. (931) Pemmut cnenehy jemnaunny: a*’ = — .
a

Pemewe: a) x=9 6) x=18 B) =0

kaf?:&\\’_x dj;fj b o e 47
Lx=A=X=7



X
18. (9411) Pemutu jennauuny: 3-4/81—10-7/9 43 =0, 'LI?J 7{“ 2O

%
Pememe: a) x——3x 2 0)x=3x=-1 B) x=2,x%2 05’? =

%k —%é {:+3f{> 5 3EHE-3)-(£3)=o

27 (&7
19. (97a) Uzpagynaru: logm\/_7 € (é t-)=n

t= ., %
Pememe: a) 9.4; i)—3/7g3 B) 1;2 @’" 6 \)5?
"gfjﬁq) Z‘:} 2'—(?_/(?33 :._T]-\ [‘T/': ] 5"-2‘5-(

20. (100a) Pemntu jemmagunny: logx — log—li —log2=0.
x —

Pememe: a) x=2 0) x=5 B) x=-1

%x-&uﬁ(ﬁ?@z—ﬂ e
/ % c><»4>x/&nj ¢

)/O X’X—Z:o

X ]
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Cwmep: Hme u npesume:

IlpujaBuu Opoj:

SAJJALIA U3 MATEMATHUKE
3A TTPUJEMHMU UCTIUT, CEIITEMBAP 2013

1. (4a) Ogpemutu P(x):Q(x) ako je: P(x)=x"—x"-x+10, O(x)=x+2.
y{>~x“;><q/40 = >< +2>< — ’$x 6& +§a +Ho
= (X)) =Bx (X +2) T (40)
_ (x) (X =3 xdr)

2. (Ye) M3BpmmTy Ha3HAYEHE ONepalldje ca pa3jioMIAMa: (E—EJ =/ : L
; AR ‘\a b)%7—9a% 2b+3a’
Pememe: a) 27ab> 6) 27/ab B) 2b-3a 2 "3 0- o [J5¥3a)
2NT= /b/l/a)( 2 2a)
- 23
= JEro

3. (17) Ha mponehHoM cHIXKEBY IleHa KIBHMIa CHIDKEHA je TpH myrta: mpso 3a 20%,
3atuM jomr 3a 20%, ma jour jenuom 3a 20% (cBaku 1yt o1 TpeHyTHE 1eHe). Komuko
j€ YKYIIHO CHH)KEHh€ IIeHe KIbHra (H3paskeHo y IMPOIEHTHMA)?

] 51,2% ° 48.8% r T
Pememe: a) 0 6) 60% B) (3 (/)ﬁ 0{_& 12 ) (O
X: 0\ o -0 800,80 = X 0L -
4. (29) Mmamo nBa pacTBOpa KucesnuHa. Jenas je oj 36%, a apyru ox 96%. ITo Komuko

juTapa Tpeba Ja ce y3Me Ofl CBaKor pacTBopa xa ce mobuje 120 jmrapa HOBOT
pactBopa o1 80%.

fg)g\/,xoy 96~8o={t ] =12¢

965 [fe-3e=hh-k =34C

60l ) =%l

S. (330) Pemmnt jennauuny: 3,2x—6,5=49x—-12,4.
Pememe: a) x=59/17 6) x=20/13 ) x=7/5

— N Tx = =579
5%
=T



6. (42) Y Qyukumju y = (4k —1)x—k +3 onpenutn napamerap k Tako na dyHKuHMja
Oyne onanajyha u na meH rpaduk cede MO3UTHBAH J€0 )-OCE.

Pememe: a) k>3 6) k<1/4 B) k<2/3
Lfk’—f <o =) k24 /
— R
13— ko => ](Q:? =7 9

7. (48) 30up 1Ba 6poja je 108, a muxoB xomuunuk je 5:7. Koju cy To 6pojeu?
oA+b=(0op

orh =S5 = ﬁ:ﬂ‘“ = "kt =[op
=l '
4 =) Al =/>p ¢
= (=3 [ = 3= 7d"

3x+5>0.

8. (550) Pemmutu HejeqHaumMmy:

Pememe: a) X€(=5/3,0) 6) xe(—0,-5/3)U(0,0) B) xe(-5/3,0)
o -7z © QLM
X ™ — . i
(d — - ot XG*(‘VQ’ﬂd,/}/U (0[ h%’}
9. (608) UzpauynaTn: \/;-S\Ixz %/x_s ® =

Pememe: @) X I%/X_T 6) 2\4/3673 B) x* - 6\/x_

F*ZX it th/,\f”’ = x AT =x S
3

10. (61a) Paunonanucaru uspas: W .

V21 V15 ++/6 V3
Pememe: 3) 3 0) D B) f
NS O TN T
.\G,—/&[‘ 7 (jr_ -]—-(- 1 J -2 3
11. (65r) M3pauyHaty BpeHOCT H3pasa: 21_2_;_22 raeje z=3i.
-?_- ~ 6 H-,Z1 3\
2= =% U4 -2/-g
2.2 = (-3¢ )»—r@« t-9 e
y = —M1 -1
2L +9 =209 Gexr

_ —&n—148U
a5




. . 5
12. (695) CacTaBHTH KBajIpaTHY jeZIHAYHHY YHja Cy pelema: X, = 6’ x,=0.

Pememe: a) x*+5x=0 6) 6x°+5x=0 ) 6x*-5x=0 "
T
O=(x-£)-(x=) = ¥= Ex=o /e = 6x=fk—

13. (72:1) Pemuti kBanpaTHy HejeqHaunny: X +6x+7 > 0.
Vel —vo -32) U CH 2 ()
Pememe: a) X € (—0,~3—+/2)U(-3++/2,0) 6) xe(-3-v2,-3++2) B) xe{}

.'2_ I
¥ +6xt? =(X+3) =2 == (7 B
=) (fads) =27 X+;(::_-’g + 2 ';?‘z—_{gﬁ'\ﬁ

14. (81) Bpoj 18 pacraBuTH Ha JiBa cabupKa Tako Ja BHXOB MPOU3BOJ Oysie mTo BehH.

OHs =8 =2 o= (8—b
Chr b Mmoo =) B (19-b) Mo

4/%

~ > L
K (3L (18-

b =9 =0 k=3

: r z
15. (835) M3padyHaTu BpeaHOCT M3pasa. 3sin” %— 4tan’ 1 3cos’ =+ 3cot’ %

Pememe: a) —25/4 6)—13/4 1) 11/4
RN -
Zed =4 —=3e(2) Vo=~ 1— T S

16. (89a) OnpeauTH cBa pelema jeHaunHe: Sina = —1.

ol = Bk, ke

17. (931)) Pemmru crenehy jemmaunny: 45 =3/5%2 . ~ g =—1°
Pememe: a) x=10/7 6) x=2 B) x=3/5 A ! »/k’-‘— e
b Xt i i
g Tr’:f = — ’5’7‘%_’5)(-;‘77(7_@)
18. (95a) Pemutu cienehy jeqnaunny: 21-3° — 52 =9. 32 _ 553
Pememe: a) x=2 6) x=0 B) x=-1
a X - X Y
INY NS e ALT § 4 WA
X »_{oe (£
609 {003 =) (3)*=12 (e

A

N
U\"
T
S
f —



19. (978) Uzpauynaru: log, 8-log, 81-log, % -log, % .

Pememe: a) 1 0) 144 B) 12

. ¢ -4 e Iob syt
{(ﬁgzz,/&ﬂjr}'& réo«jzi /(”‘133 3 7 K

20. (1006) Pemury jennaunny: log, x +log, x+ log, x =7.

Pememe: a) x=2 6) x=4 B) x=16

{}m&qu W?] K elop X =

Llgx ezl log /
X = 2

[y 2 by & 30

_ 23
(¢ = F :
%LX;% =) X=2 =16t



Cwmep: HNme u npesume:

Ilpnjasun 6poj:

3AJJATIM U3 MATEMATHUKE
3A TIPUJEMHHU UCITUT, OKTOBAP 2013

1. (6¢)PacraButi Ha unHKOLE ciienehu moTHEOM: ax' )’ —3ax’y” + 3axy—a.

Pememe: g) a(l—xy)’ 6) a(xy—1)° 8) a(xy+1)°
. |
Al X9 =5 XY ¢ dxs —4) =a x5 —1)

yacdl
xX—y x+y x

X XUt 0) Hg x0eb) <25 (x25Y) | s iyt 20gany’

X(X-9)(x+y) X9 ) )
Ve o HU
- X (XY (x+y)

3. (20)ITosehatu 15000 3a 250%, a 3atum cMamuTH 3a 75%. Jlo6uhe ce?

2. (9a) M3ppmuTH Ha3HAYEHE ONepalije ca pa3IoMIIMa:

Pememe: a) 9375 6) 13125 B) 39375

Nsvoo. (A 72 )(1- )= 4Ty

4. (30) YrioBu Tpoyria onHOCe Ce Kao 2:3:4. Komuku je najsehu yrao?

oibiE=ra 2,@-__ ?

AL by =/%0° A= m—__éoo
2= 9 y =4 wo A

5. (33x) Pemmry jemmaunny: (x+2)° —(x—3) +(x+4)’ (x+1) =0
Pemewme: a) x=-5/8 6)x=7/3 ) x=3/4
/5(11 Lk K +bx C’ 9 'V%/L%}f_x (D < ey = s
_ N6x =—10=) x=—L/%



6. (43) Y dynxuuju y = (3k +6)x+k —7 onpeautn napamerap k Tako ga dyHKOHja
Oyne pactyha u na meH rpaduk ceue HETaTHBHM JIEO J-0CE.

Pememe: a) k> 7 6) =25 k=] B) k<=2
LVt+bE >0 5 Kk>-2 oy
p—m T ken. T LEES3

7. (51) Obum jeanakoxpakor Tpoyria je 30 cm, a paziuka Kpaka ¥ OCHOBHIIE je 3 cm.
H3padyHaTi OCHOBHIY U KpaK.

ZL’)M:%O 4
bf \b _b-a=%
I TR ol

o~ _21,;£lﬁﬂgﬂj
11 4-4=3%0 =[o=5)

8. (553) Pemntu Hejemmauuny: (x—3)(x+2)>0.

Pememe: a) X€(-2,3) 6) x€(-3,2)U(2,0) 5) x € (—w0,-2)U(3,0)

. ’*3/ ¢ N & (o= =13 &)

9. (60r) W3pauynarn: Va2 o’ - Fa'p"
Pememe: g) 12 . B2 6) a-b-¥a®-b B) a*-b-Ya-

’Lm? aw,bl,gq‘bm\ — W,. 0 IO /\

7
10. (61j) Paunonanucaru u3pas: m .

Peeme: ) 7(J_+J_) 6) 7‘/5 B) J_ \/_
T 3% a3 YEYoR  an

bz 413 255 U@ 3R v 3al 1T

11. (660) Uspauynaru x u y u3 jequaunne: (x+ yi)3+i)=-9+7i.

Pememe: a) (x,¥)=(3,4) 6) (x,»)=(3,2) B) (x,y)=(-2,3)
ESVERVAFE +3{»ra+i}1‘ (x9)=(-2,3)
(3x=4y) H Xa3)a = =242 5

= ZX79=-3 5 L4~99—9=-9
=) - .
X-&%‘a 3—‘?‘ ;>le_,.i?_j r:),—/{olo:——gg_@




X’ +2x-8
12. (718) CxkpaTHTH pa3inoMaK: ——5———

v =2x

¢ Ty
X x>

(e )(x2)  Xd&

oo B XXV X

13. (70a) PacraBuTu Ha TUHeapHE YHHUOLE: X — 5x+4 .

Pememe: a) (x+1)(x—4) 6) (x—1)(x—4) B) (x—1)(x+4)
ESXEY = =) X = TEV2LE

YzﬂD«w
_J*3 5 =6

: ::(K'——U()(ﬁgj
> L ™D Xz
14. (80) Ox cBux npasoyraonnka obuma 20 cm OJpEIWTH OHaj KOjH MMa HajBehy
IOBPIIKHY. P"“""&ag
P=ovh = T=(1040) b L
O 5T PN\
V& =20 =) Qb = (o L P
=) b="
=) S =Ap—b ﬁif‘
sin? Z +2sin? Z
15. (83r) M3pauynatu BpeqHOCT M3pasa: 4
30052£—0052% .l "
¢
(%) +2{('<) 4,;+2 3
Pememe: a) x=5/7 ¢)x=1 B) Xx=3/2 P,é (\fj)l ({L)?_ t%,,?_,’li
7/ — (2 %
. -
R
16. (900) Onpenut cBe yrmoee a,0 < a < 27 3akoje je sine = —cosa ; “x
oL €T | L =2E ¢k
-
7 kel
—
A6V
32 4. e
17. (94a) Pemmrn jeanaunny: 3\/_=a % ﬂ ’5_,_, a\/ T
Pememe: a) x=0 6)x=-4/9 8 x=1/3 =) Qzﬁk'*g

—

=) —4 =9x= er;

18. (950) Pemmntu cienehy jennaumny: 25 + 252 -2 =10.

Pememe: a) x=1 6) x=4 B) x=0

9X(th4—1)=10 = P X =02 27=T
| = # XA



19. (99a) Csectu Ha jenan noraputam: log, x+2log, y—log, 7 .

Pememe: a) log,(x-2y/7) ) log, (x-)y*-x) ) log, (x-y*/7) .

/{,;/jm)( + [,Uﬂ C:a S {G‘EJG\F = /é{fa e, =

20. (100r) Pemutu jequaunny: logx =2log4 +%10g27—% log64.

Pememe: a) x=10 6) x=4 B) x=6

Ty a7
s 3
”L”J”'Mg

"/U:'j £ =) Xx=¢,
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